

忙忙碌碌的生活,匆匆流逝的时光。回眸2017年,每个人都会有一段刻骨铭心的记忆。每一次豪放大笑,每一次轻声感叹,每一次凝神沉思,都是对过往一年的纪念。

一元复始,是新一年的开始,也是新征程的开始。展望2018年,我们要如何刷出自己的存在感,定义这新的一年?

再见2017

A 摸得着的民生温度

2017年是不平凡的一年,收获的一年。这一年,大事不断,喜事连连:党的十九大召开,新时代、新思想、新征程,中国展现全新气象,我们出发走向一个新的明天;当经济快车平稳向前,前三季度7%的增速风景这边独好;当民生保障持续改善,又有至少1000万人摆脱贫困;当我们离世界舞台的中心更近,打开大门迎接来自一带一路、来自金砖国家的客人;当复兴号高铁发车、国产大飞机首飞、首艘国产航母下水、可燃冰开采成功,中国浪潮席卷世界。回头看看这一年走过的路,每个人都会有属于自己的喜怒哀乐。一个又一个普通市民的2017,就像一个个精彩的片段,推动着时间的车轮滚滚向前。

天蓝了,雾霾几乎不见了,家里也通上了暖气,暖和极了,俺家门口还新修了配有塑胶跑道的公共健身场所,出门锻炼可真方便!过去一年,我和老伴身体都不错。上个月,大儿媳还生了孩子,每个人都会有属于自己的喜怒哀乐。一个又一个普通市民的2017,就像一个个精彩的片段,推动着时间的车轮滚滚向前。

天蓝了,雾霾几乎不见了,家里也通上了暖气,暖和极了,俺家门口还新修了配有塑胶跑道的公共健身场所,出门锻炼可真方便!过去一年,我和老伴身体都不错。上个月,大儿媳还生了孩子,每个人都会有属于自己的喜怒哀乐。一个又一个普通市民的2017,就像一个个精彩的片段,推动着时间的车轮滚滚向前。

尘 效果真是立竿见影!你瞅瞅,现在冬天咱这儿的蓝天多,空气多新鲜,雾霾几乎没出现过!另外,俺们东区的老百姓盼了多年的集中供暖去年终于实现了。家里有了暖气,暖融融的,我们何必花钱再去南方?

除了天蓝、屋暖,一年以来,家门口环境的改善也让张兰英很是欣喜。我和老伴都是退休教师,每月我们俩加起来有近8000元的收入,可以说是吃穿不愁。我们最希望拥有的就是健康的身体和宜居的生活环境。而最令我高兴的是,去年5月,曹门至明伦街段古城墙东侧新建成了一座城墙体育公园,就在我们家门口,里面不仅很漂亮,还有各种各样的健身器材,更有400多米的塑胶跑道。在那里锻炼身体,真是一种享受!张兰英美滋滋地说。

还有一件喜事,上月10日,我正式升级当上了奶奶。张兰英说,她大儿子添了一个男孩,这也意味着我们家正式成为三世同堂家庭,这可是我盼了几年的大喜事。不光城市的发展、变化让张兰英一家深深受益,自家的喜事更让张兰英开心。最后,张兰英十分知足地总结道:去年一年,我们全家平平安安,身边喜事不断。可以说,我和老伴每一天都是唱着歌过的!



雪趣。
周文静 摄

B

用奋斗绽放最美芳华

2017年是幼师毕业的张晨曦步入工作岗位的第一年。从学生到老师,从校园到职场,这个21岁的小姑娘直言,过去一年她收获良多,感悟良多。

去年年初,张晨曦顺利被一所私立幼儿园面试、录取。回忆起上班第一天的心情,张晨曦回忆:来到孩子们中间,我带着几分紧张、几分羞涩、几分担忧。

刚入职,张晨曦就迎来了一个不小的挑战。园长安排我带小班。她直言,带一群新入学的孩子确实难度不小。因为自己还没有经验,而实习阶段积累的那些常识只是凤毛麟角。张晨曦说:才两三岁的小不点,第一次来到幼儿园时,有的不肯离开父母的怀抱,有的大哭大闹,还有的发起小脾气打老师。看着一片哭喊的场景,我真的束手无策,不知道用什么办法安慰他们,幸亏有另一位经验丰富的老师不停地在一旁指点我、鼓励我,最终,我才赢得了孩子们的信任。

考验无处不在。张晨曦感慨地说,刚入园的孩子特别不好管理,不知道和小朋友友爱相处是什么概念,做什么事情总是我行我素。有的孩子没有养成良好的生活习惯,甚至随地大小便。但年长的老师总是对她说:别看他们是孩子,其实他们什么都懂,你爱他们,他们自然也会爱你。

同事的话,张晨曦记在了心里,她渐渐发现,只要给予孩子们一点一滴的关爱,孩子们也会有相应的回馈。张晨曦说,经过几个月的实践,在同事的鼓励和帮助下,她很快进入角色,摆脱了羞涩和紧张,融入孩子们的生活中。初入职场这一年,身边的父母和朋友都觉得,她改变了许多,成长了许多。

在校园里,学习累了可以偷着打盹,无非考试丢掉几分。而对待工作,容不得半点马虎和放纵。这一年,我在实践中成长、成熟,这一年,我学到了态度比能力重要、感悟比苦干重要。张晨曦如是说。

成长从来就不是简单的阳光流逝、年龄累加,而是一次又一次的摸爬滚打、跌倒重来。年轻人走上社会两手空空,但又何尝不是轻装上阵,不管表现出怎样的心理状态,在内心深处其实都有着对奋斗的价值追求。那些催人奋进的创业故事告诉我们,成功从来不会靠与世无争得来,比起闲云野鹤般的佛系,为了理想奋斗不止更应该是青年人的标签。乔布斯21岁创造出苹果电脑,扎克伯格26岁已经拥有5亿用户,刘强东30岁建立京东。

这些创业者用自己的人生经历说明,奋斗才是一个改变命运的最佳法宝。

志士惜日短,勇者常为新。奋进在向前的路上,时间总是过得太快。然而,光阴飞逝,唯有奋斗者才能留下深深的印记。蓬勃的生活正在我们面前展开,等待我们去书写属于自己的精彩。我们的奋斗,不仅将定义我们的生活,更将定义我们生活的时代。



美好时光。
苗青 摄



东方醒狮。
吴海明 摄



陪伴。
荷冰 摄

2015年,家在闽南,还不到30岁的谢志强看到一家电商网站在推广速卖通的平台,鼓励卖家把产品卖到国外,尝试后发现,一天就可以做成十几单。恰逢福建获准在平潭、厦门、福州3个片区设立自贸区,一系列贸易优惠政策迅速推开。小谢抓住时机成立了自己的公司,主营电动平衡车、电动滑板车之类的电动车具。最多的时候,小谢一天可以卖出300多台车具,营业额超过10万美元。

正所谓抓住了就是机遇,新时代与美好生活相关的一切问题,其实都是创业的好机遇。要环境有环境,要政策有政策,要平台有平台,要产品有产品,如小谢所言,一切感觉都特别顺利,好像全都踩在了时代的节奏上。

但是,世界上没有随随便便的成功,要想从崭露头角到大放光彩,关键还得修炼好内功和实力。因为没有专属工厂,商品质量很难把控,销量增大后,不良产品率急剧上升,接下来又被裹挟进价格战里,结果一夜之间小谢的公司就到了崩溃的边缘。最严重的时候,国外消费者退货率达到了30%。

在重整发展的半年多时间里,小谢一方面在国内重新选择合作伙伴,国内其实有很多能够生产非常优质产品的企业,但是苦于并不擅长国际化经营;另一方面充分发挥作为自贸区

公司所拥有的全新的跨境商贸优势,加紧在各大洲国家注册公司、创立品牌、建造仓储、组建售后服务团队,甚至包括知识产权维护、探索参与国外行业标准制定。打通了产品生产链和海外营销链,2017年下半年,小谢的公司重新回到正轨。

靠内功和实力搭乘时代发展的列车,小谢的公司有了更高的追求:不仅要把手好产品卖到国外,还要把中国所创立的行业标准、中国所探索的发展理念、中国所提供的共享红利,一并同国外消费者分享。最大的幸运,就是我既没被追求稳定安逸捆住梦想,也没被创业之初的一夜暴富所迷惑。小谢的梦想,何尝不是国家发展的映照?小谢的成功,又何尝不是新时代赋能增能的成功?奋斗,是我们不负时代馈赠的最好回报。每一个有想法有追求的人,都能在这个时代抓住人生出彩的机会。

十九大报告提出,中国特色社会主义进入新时代,这是一个全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代。这个新时代,犹如一班开往春天的列车,托举着每个人通达人人受益、各美其美的更好明天。小谢说,生逢这样一个全新的时代,我希望自己是一名参与者而不仅仅是一名过客。新时代的中国人,都将成为辉煌历史的见证人。

时序交替,我们有了一个新的开始。2018年,让我们一起用奋斗定义自己的明天、用奋斗书写新时代的未来。

贴心话儿暖人心

我在北京西站参加志愿服务,到现在,已经服务了2000多个小时。

我叫马成朋,2003年,我和妻子来到北京。2006年暑假,孩子来北京和我们团聚,送她离开,也是在西站。火车走的时候,爱人追着车子跑,我心里一阵泛酸。心里想着,还是把孩子接过来吧,甭管有钱没钱,一家人要在一块!如今,我们都在北京。

背井离乡出来打工,挺不容易。2016年,我来到北京西站参加志愿服务,到现在,已经服务了2000多个小时。每次听说要回家,都是归心似箭,心里只想立刻回去,看到家里亲人的笑容。在北京一听到家乡话,甭管认识不认识,都会有一种说不出的亲切感。嗯,那是我老乡!

39年前,我参加高考,成为了家里第一个大学生。

我是刘兰,今年57岁。39年前,为了走出贫穷的山沟沟,我参加高考,成为了家里第一个大学生。15年前,儿子出国求学,我放弃国内如日中天的事业,去加拿大陪伴他。刚到国外,最难攻克的就是

语言关。别人说我英语不好,干嘛去遭那个罪?不是为了孩子嘛!亲手带大了儿子,一直陪伴着他成长,是我这辈子最不后悔的事。现在儿子博士都读完了,他是我的骄傲。

对我来说,家还是童年的那个小山村,家乡亲切、美好的回忆真实地存在过我的生活中,那种归宿感真的怎么都割不断。不管多累、多辛苦,一有空我都会回去看看。现在,我等着退休了回国陪87岁的老父亲,想趁还来得及的时候尽尽孝,伴他安度晚年。

我有一个小愿望,靠自己的双手给爸爸妈妈买一辆代步车。

我是黄宝丽,3个月前,离开家乡河南南阳,来到北京,想看看自己能不能在大城市闯一番名堂。工作面试很顺利,一起去的很多人中,只有两个被老板选中,而我就是其中之一。

为什么来北京?我的理由很简单,多挣点钱,给家人更稳定的生活。我有一个小愿望,靠自己的双手给爸爸妈妈买一辆代步车,更希望他们对自己好点,不再那么节俭。刚来北京不久,我却有些想家了。最牵挂的是弟弟,打小他就依赖我,不知离开了我,他能否习惯?

来到大城市,前路未知,有些忐忑。但我知道,那个稳定而温馨的家一直都在。在外面受了委屈,只要给家里打个电话,就没有过不去的坎儿。